	[bookmark: _GoBack]THÀNH ĐOÀN TP. HỒ CHÍ MINH
BCH ĐOÀN QUẬN 12
***
Số:  121-BC/ĐTN-BMT.ĐBDC
		ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Quận 12, ngày 26 tháng 11 năm 2018




BÁO CÁO PHỐI HỢP HOẠT ĐỘNG 
TRONG CÔNG TÁC XÃ HỘI NHÂN ĐẠO - HIẾN MÁU TÌNH NGUYỆN
NĂM 2018

I. Tổ chức nhều mô hình hoạt động, tập hợp thanh thiếu niên; phối hợp hội chữ thập đổ quận trong tổ chức tập huấn sơ cấp cứu cho cán bộ y tế và tổ chức hội thi cấp cứu  tại trường cho khối Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông, Trung tâm giáo dục thường xuyên đối với học sinh trên địa bàn:
Trong năm vừa qua Ban thường vụ Quận Đoàn đã tổ chức nhiều mô hình tập hợp thanh thiếu niên, tổ chức hội thi, kỹ năng cấp cứu tại các trường học trong địa bàn quận trong các mô hình sau:
+ Thực hiện Mô hình “Ngày hội Áo xanh tình nguyện” của khối Hành chính sự nghiệp, Lực lượng Võ trang tổ chức tại khu dân cư với các nội dung: Tư vấn thủ tục hành chính, khám bệnh, tư vấn sức khỏe và thực hiện hơn 12 công trình phục vụ dân sinh … góp phần đưa hình ảnh của Đoàn gần gũi với cuộc sống người dân
+ Thực hiện mô hình “Thứ bảy rèn luyện”, với nội dung vào chiều thứ 7 hàng tuần cho các hoạt động Đoàn và CLB – Đội – Nhóm, chỉ trừ riêng những tuần có kiểm tra và thi với các nội dung chuyên đề về giáo dục sức khỏe, kỹ năng y tế, giáo dục giới tính cùng với các kỹ năng:
+ Kỹ năng sử dụng mạng xã hội, nhận biết thông tin chính thống.
+ Kỹ năng sinh hoạt đội nhóm, kỹ năng nói trước đám đông.
+ Kỹ năng phòng vệ.
+ Kỹ năng nhận biết điểm mạnh, sở trường của bản thân.
Đồng thời Quận Đoàn Tổ chức các hoạt động chăm sóc sức khỏe, tuyên truyền phòng chống dịch bệnh trong thanh thiếu nhi; chương trình kỹ năng thường thức và đời sống; tư vấn tâm lý, sức khỏe sinh sản, hôn nhân gia đình… thu hút sự quan tâm của đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia.
Ủy ban Hội LHTN Việt Nam Quận đã tổ chức các chương trình, hoạt động chăm sóc sức khỏe, tuyên truyền phòng chống dịch bệnh; chương trình kỹ năng thường thức và đời sống; tư vấn tâm lý, sức khỏe cho học sinh, Thanh niên… các hoạt động thu hút sự quan tâm của hơn 1000 hội viên, thanh thiếu nhi tham gia. 
Đồng thời tổ chức tập huấn kỹ năng sơ cấp cứu tại Trạm sơ cấp cứu Ngã tư ga cho hơn 80 bạn hội viên, thanh niên và tổ chức cuộc thi sơ cứu viên giỏi năm 2018, với sự hướng dẫn của anh Trần Quảng Thành – Cán bộ Hội Chữ thập đỏ Thành phố.
Bên cạnh đó Ban thường vụ Quận Đoàn còn phối hợp với Hội chữ thập đỏ quận tổ chức các hoạt động tổ chức tập huấn, diễn tập sơ cấp cứu cho Đoàn viên, thanh niên trên địa bàn quận như: Tổ chức hướng dẫn sơ cấp cứu tai nạn giao thông trên tuyến Quốc lộ 1A. Phối hợp với các đơn vị chức năng Quận tổ chức diễn tập cứu hộ cứu nạn tại bến phà An Phú Đông.
Ban Thường vụ Quận Đoàn còn quan tâm chỉ đạo cơ sở Đoàn tổ chức phổ biến, quán triệt các Quyết định, Nghị quyết, Chỉ thị, Kế hoạch của Đảng và pháp luật của Nhà nước về công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em cho đội ngũ cán bộ Đoàn, tập trung vào Chỉ thị số 20-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới cho Đoàn viên, Thanh niên, học sinh và nhân dân trên địa bàn quận.
II. Thực hiện phối hợp liên tịch đã ký kết với hội chữ thập đỏ và phòng giáo dục và đào tạo quận năm 2018 thông qua tổ chức các hoạt động giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm nhằm nâng cao nghiệp vụ cho cán bộ chuyên trách khối trường học; phối hợp vận động và tổ chức trao học bổng “chữ thập đỏ” và tuyên dương “hoa nhân ái” cấp quận- huyện:
Phối hợp tổ chức 34 buổi tuyên truyền, tập huấn nghiệp vụ chuyên môn cho cán bộ y tế, giáo viên, học sinh khối trường học với hơn 3000 người tham gia.
	Phối hợp tổ chúc trao học bổng “Chữ thập đỏ” và tuyên dương “Hoa nhân ái” hằng năm.
	Tặng hơn 3.000 tập trắng cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, tổ chức các chương trình văn nghệ dịp Quốc tế thiếu nhi và Tết Trung thu cho các em thiếu nhi tại cơ sở Xương thủy tinh – phường Thạnh Lộc.
	Bên cạnh đó, trong năm, Quận Đoàn đã trao hơn 50 học bổng cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, khuyết tật, bệnh nhưng có cố gắng trong học tập.
III. Phối hợp tổ chức chương trình xã hội nhân đạo thông qua tổ chức thực hiện chương trình “Chung sức xây dựng nông thôn mới”, tổ chức các chuyến công tác xã hội giúp đông bào khu vực biên giới, vùng sâu, vùng xa đặc biệt khó khăn.
Các chương trình hoạt động xã hội nhân đạo luôn được Ban thường vụ Quận Đoàn quan tâm thực hiện, trong năm 2018 đã có rất nhiều hoạt động công tác xã hội-nhân đạo dược thực hiện như:
Các hoạt động chăm lo cho gia đình chính sách, các em thiếu nhi, người già có hoàn cảnh khó khăn: được chú trọng nhân dịp Tết Nguyên đán, phối hợp với Sở y tế, Hội chữ thập đỏ Quận khám bệnh và phát thuốc cho người dân tại phường Thạnh Lộc, An Phú Đông cho 400 người dân; Tổ chức chương trình Xuân yêu thương – Xuân sẻ chia lần 6 năm 2018, trao tặng hơn 300 phần quà cho thiếu nhi, thanh niên công nhân và 80 Bí thư Chi đoàn khu phố; Tổ chức chương trình “Xuân sum họp” tại Trung tâm nuôi dưỡng người già tàn tật Thạnh Lộc và chương trình “Vui Tết cùng thanh niên khuyết tật”, qua chương trình đã trao tặng hơn 100 phần quà Tết; Tổ chức thăm hỏi 08 gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn trị giá 300.000đ/ phần; Phối hợp công ty tập đoàn Thái Tuấn thăm và tặng quà cho các em mồ côi tại Phường Tân Thới Nhất, Đông Hưng Thuận và mái ấm Tân Kỳ tổng kinh phí trị giá 32.8 triệu đồng.
Công tác chăm lo cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn được các cấp bộ Đoàn quan tâm thực hiện như duy trì thực hiện hằng năm Chương trình “Xuân yêu thương – Xuân sẻ chia” trao tặng hơn 300 phần quà tết cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. Tổ chức chương trình vì người bạn ngoại thành tại xã Đông Thạnh, Huyện hóc môn với hỗ trợ 10.000.000đ bê tông hóa tuyến hẻm; thăm hỏi và tặng quà cho gia đình chính sách 1.000.000đ, tặng 10 phần học bổng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn trị giá 5.000.000đ, giao lưu bóng đá giữa đoàn viên, thanh niên Quận 12 với Đoàn viên thanh niện Xã Đông Thạnh, Huyện Hóc Môn.
Thực hiện công trình măng non “Sữa chửa ngôi nhà khăn quàng đỏ” trị giá hơn 25 triệu đồng cho hai em Phó Thị Kim Hằng và Phó Thị Mỹ Hạnh là đội viên vượt khó, học giỏi, tham gia tích cực phong trào Đội; công trình măng non “Cùng em đến trường” trao tặng 05 chiếc xe đạp cho các em đội viên có hoàn cảnh khó khăn. Các nội dung thực hiện tốt và trọng tâm là phong trào “Thiếu nhi Thành phố làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”. Chương trình “Rèn luyện đội viên” được triển khai và thực hiện tại 100% Liên đội trường tiểu học và trung học cơ sở; các hội thi nghi thức Đội, công nhận các chuyên hiệu “Rèn luyện đội viên”, hoạt động biểu dương, tôn vinh đội viên, thiếu nhi tiêu biểu được thực hiện tốt từ cấp Quận đến cơ sở. Thực hiện hiệu quả chương trình 1+1 xây dựng sân chơi khoa học và chăm lo hỗ trợ cho các bạn đội viên khó khăn tại Liên đội THCS Nguyễn Vĩnh Nghiệp và THCS Lương Thế Vinh. Hội đồng Đội quận phối hợp Phòng Giáo dục và Đào tạo tiến hành bổ nhiệm chức danh giáo viên làm Tổng phụ trách Đội năm học mới theo Quyết định số 43/2014/QĐ-UBND ngày 04/12/2014 của Ủy ban Nhân dân thành phố Quy định về chức danh và chế độ, chính sách đối với Tổng phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh trong các trường Tiểu học, Trung học cơ sở và Trợ lý thanh niên tại Phòng Giáo dục và Đào tạo các quận huyện.

Các hoạt động chăm lo cho thanh niên công nhân: được tổ chức đa dạng với các hình thức[footnoteRef:1]. Tổ chức 02 bán hàng bình ổn giá cho thanh niên công nhân tại Công ty Việt Vương, công ty CPTĐ Thái Tuấn; Tổ chức thăm và tặng 20 phần quà cho 20 thanh niên công nhân đặc biệt khó khăn trên địa bàn Quận tổng kinh phí trị giá 10.000.000đ. Duy trì hằng tháng tổ chức 12 sân chơi cuối tuần dành cho thanh niên công nhân tại các khu nhà trọ thu hút hơn 1000 lượt thanh niên đến tham gia. Tổ chức được hơn 05 đợt bán hàng bình ổn giá tại các công ty phục vụ nhu cầu mua sắm thiết yếu của TNCN… Sửa chữa và trao tặng 02 căn phòng mơ ước cho gia đình thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền 20.000.000đ. [1:  Tổ chức chương trình “Vui tết cùng Thanh niên công nhân” với các nội dung như tổ chức chương trình văn nghệ “Vui Tết cùng thanh niên công nhân” tại Phường Trung Mỹ Tây, Thạnh Lộc cho hơn 250 thanh niên công nhân và đã trao tặng 60 phần quà cho thanh niên công nhân không có điều kiện về quê ăn Tết; tặng 30 phần quà cho khu lưu trú văn hóa số 26 phường Thạnh Lộc trị giá 500.000đ/phần] 


Quận Đoàn còn tổ chức các hoạt động nhân đạo xã hội- xung kích, tình nguyện vì an sinh xã hội khác như: Chương trình ”Ấm lòng bữa cơm tình nguyện” [footnoteRef:2]. Đi lại hệ thống điện cho 82 hộ dân đang sinh sống trên địa bàn quận; Tổ chức 02 đợt Hiến máu tình nguyện kết quả đã hiến được 560 đơn vị máu. Khánh thành Công trình “Nhà Đồng đội” trong chiến dịch Hành quân xanh cho một bạn doàn viên chi đoàn dân quân Phường An Phú Đông với tổng kinh phí sửa chữa 85 triệu đồng; Sửa chữa căn nhà tình bạn tại Khu phố 1 phường Tân Thới Hiệp với tổng kinh phí 45 triệu đồng; xây dựng 01 căn nhà tình thương tại Phường An Phú Đông với tổng kinh phí 65 triệu và 01 căn nhà tình nghĩa tại Phường Thạnh Xuân với tổng kinh phí 70 triệu đồng.  [2:  của Đoàn phường Thạnh Lộc, quán cơm Đoàn viên của Đoàn phường Tân Thới Hiệp, An Phú Đông tiếp tục phục vụ miễn phí cơm hoàn toàn cho người già, trẻ em, công nhân có hoàn cảnh khó khăn. Quán phục vụ 1 tháng 4 lần vào các ngày thứ 5 hàng tuần (110 suất cơm/1 lần). Hằng tuần đều có từ 15 bạn tình nguyện viên hỗ trợ giữ xe, phục vụ, dọn dẹp bàn ăn, khay cơm....] 

Hưởng ứng chương trình “Viết tiếp ước mơ của Thúy” do Hội LHTN Việt Nam Thành phố phát động, thanh thiếu nhi Quận 12 đã thực hiện và vẽ hơn 1000 bức tranh về hoa hướng dương và đăng lên trang mạng xã hội.
Về hiến máu tình nguyện Ủy ban Hội quận phối hợp với Ban Thường vụ Quận Đoàn tổ chức ngày hội hiến máu tình nguyện và tham gia hiến máu tại các hoạt động của Thành phố và các cơ sở Hội. Kết quả có 267 Đoàn viên, Hội viên, Thanh niên và người dân tham gia hiến máu, thu hơn 319 đơn vị máu. Ban thường vụ Quận Đoàn cũng tổ chức  Tổ chức 02 đợt Hiến máu tình nguyện kết quả đã hiến được 560 đơn vị máu.

IV. VẬN ĐỘNG ĐOÀN VIÊN THANH NIÊN TÍCH CỰC HƯỞNG ỨNG CHIẾN DỊCH “NHỮNG GIỌT MÁU HỒNG HÈ 2018” VÀ CHƯƠNG TRÌNH “HÀNH TRÌNH ĐỎ” NĂM 2018
Tích cực vận động đoàn viên, thanh niên tham gia tích cực chiến dịch “Những giọt máu hồng hè 2018” với hơn 100 người tham gia, hiến máu hơn 120 đơn vị máu.
Bên cạnh đó, vận động đoàn viên, thanh niên tham gia “Hành trình đỏ” năm 2018 cùng với Hội Chữ thập đỏ quận, có hơn 40 thanh niên tham gia xuyên suốt hành trình.
Trên đây là báo cáo phối hợp hoạt động trong công tác xã hội nhân dạo – hiến máu tình nguyện năm 2018.
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