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HƯỚNG DẪN
Triển khai thực hiện Chương trình rèn luyện Đội viên giai đoạn 2020 – 2022
Năm học 2020 – 2021

Căn cứ Hướng dẫn số 17-HD/HĐĐ ngày 19 tháng 5 năm 2020 của Hội đồng Đội Thành phố về Chương trình Rèn luyện đội viên Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh, giai đoạn 2020 – 2022, Hội đồng Đội quận ban hành kế hoạch triển khai thực hiện chương trình Rèn luyện đội viên Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh năm học 2020 – 2021, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tạo phong trào thi đua sôi nổi, rộng khắp trong đội viên, học sinh trên các lĩnh vực học tập, rèn luyện và sinh hoạt; góp phần nâng cao chất lượng đội viên, chất lượng hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi; thực hiện có hiệu quả công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục đội viên, học sinh.
- Giúp đội viên, học sinh thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy, xứng đáng là con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ, phấn đấu trở thành đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh và đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Tạo môi trường để đội viên, học sinh được tham gia các hoạt động trải nghiệm sáng tạo nhằm trau dồi kiến thức, rèn luyện kỹ năng, phát triển tư duy và hình thành những thói quen tốt.

2. Yêu cầu:
- Chương trình đảm bảo đảm tính khoa học, sự nhất quán và phát triển liên tục qua các lớp, cấp học, đồng thời bảo đảm tính mở, linh hoạt.
- Nội dung gắn với hoạt động trải nghiệm và hướng nghiệp của chương trình giáo dục phổ thông (Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Chương trình giáo dục phổ thông).
- Phát huy sự tham gia của phụ huynh, gia đình, nhà trường và xã hội.
- Công tác kiểm tra, động viên được quan tâm và thực hiện hiệu quả.


II. ĐỐI TƯỢNG TRIỂN KHAI RÈN LUYỆN:
1.Chương trình dự bị đội viên: dành cho nhi đồng từ lớp 1 đến lớp 3.

2. Chương trình rèn luyện đội viên: chương trình dành cho đội viên từ lớp 4 đến lớp 9, trong đó tham gia cụ thể tại các Hạng (rèn luyện) như sau:
- Hạng Măng non		: Dành cho đội viên lớp 4 và lớp 5.
- Hạng Sẵn sang		: Dành cho đội viên lớp 6 và lớp 7.
- Hạng Trưởng thành	: Dành cho đội viên lớp 8 và lớp 9.
* Lưu ý: Đối với các em chưa được kết nạp vào Đội TNTP Hồ Chí Minh được Ban Chỉ huy chi đội, phụ trách chi đội hướng dẫn, hỗ trợ thực hiện các nội dung rèn luyện theo các khối lớp học.

III. NỘI DUNG, YÊU CẦU
1. Yêu cầu chung:
1.1. Chương trình Dự bị đội viên:
- Biết sơ lược về lịch sử đất nước Việt Nam, tìm hiểu về Bác Hồ và thuộc 5 điều Bác Hồ dạy; hát đúng Quốc ca.
- Hiếu thảo, lễ phép, biết vâng lời người lớn; yêu thương, giúp đỡ ông bà, cha mẹ, người thân trong gia đình; đoàn kết với bạn bè.
- Chăm chỉ học tập, giữ gìn vở sạch, viết chữ đẹp.
- Biết rèn luyện sức khỏe, giữ gìn vệ sinh thân thể và tự chăm sóc bản thân.
- Nhận biết các nguy cơ xâm hại để phòng ngừa và bảo vệ bản thân.
- Biết bảo vệ môi trường, giữ gìn cảnh quan thiên nhiên.
- Tham gia sinh hoạt Sao nhi đồng và tìm hiểu về Đội TNTP Hồ Chí Minh.

1.2. Chương trình Rèn luyện đội viên:
- Hiểu về lịch sử dân tộc Việt Nam, tổ chức Đảng Cộng sản Việt Nam, tiểu sử và sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh, về truyền thống tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Đội TNTP Hồ Chí Minh.
- Lập kế hoạch học tập, rèn luyện phù hợp với bản thân, vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn cuộc sống.
- Biết rèn luyện sức khỏe, giữ gìn vệ sinh thân thể và tự chăm sóc bản thân.
- Nhận biết các nguy cơ xâm hại để phòng ngừa và bảo vệ bản thân.
- Chủ động tham gia xây dựng và phát triển các mối quan hệ với bạn bè và thầy cô.
- Tuyên truyền và tham gia các hoạt động phù hợp với lứa tuổi để bảo vệ môi trường.

2. Yêu cầu cụ thể (đính kèm Hướng dẫn)
Các yêu cầu cụ thể cần đạt được thông qua việc rèn luyện theo các chuyên hiệu: 
- Chuyên hiệu “Yêu Tổ quốc - Kính yêu Bác Hồ”.
- Chuyên hiệu “Học tập tốt - Rèn luyện chăm”.
- Chuyên hiệu “Vòng tay bè bạn”.
- Chuyên hiệu “Môi trường sạch - Thiên nhiên xanh”.
- Chuyên hiệu “Học nghi thức - Rèn kỹ năng”.

IV. GỢI Ý MỘT SỐ NỘI DUNG TRIỂN KHAI RÈN LUYỆN:
- Tùy điều kiện và tình hình thực tế tại đơn vị; Liên đội có thể linh động trong việc lựa chọn nội dung tổ chức rèn luyện tại cơ sơ tuy nhiên phải đảm bảo theo các yêu cầu cần đạt theo Hướng dẫn số 17-HD/HĐĐ của Hội đồng Đội Thành phố Chí Minh về việc Hướng dẫn Chương trình rèn luyện đội viên Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh Thành phố Hồ Chí Minh  giai đoạn 2020 – 2022
- Hội đồng Đội Quận gợi ý một số nội dung triển khai thực hiện cụ thể như sau:
1. Chuyên hiệu “Yêu tổ quốc – Kính yêu Bác Hồ” : một số giải pháp gợi ý như sau:
* Cấp quận: 
- Tổ chức hoạt động “Tháng và sự kiện”: thiết kế các infographic, và hội thi tìm hiểu trực tuyến trên trang Fanpage Nhà Thiếu nhi Quận 12 và Tuổi trẻ Quận 12 các nội dung sự kiện lịch sử, Bác Hồ, địa lý Việt Nam;
- Tổ chức 01 đợt “Hành trình về cội nguồn” dành cho Ban Chỉ huy liên đội khối THCS đến các di tích trên địa bàn quận, 01 đợt công tác “Trần Quốc Toản” dành cho Ban Chỉ huy liên đội khối Tiểu học;
- Tổ chức 01 đợt chương trình “Vì biên giới hải đảo” tại Cần Giờ dành cho các em đội viên tiến bộ khối lớp 8, lớp 9.

* Cấp cơ sở:
- Tổ chức các đợt tuyên truyền 100% nhi đồng, đội viên các ngày lễ lớn trong năm, tập trung các sự kiện quan trọng của tổ chức Đoàn, Đội trong năm học 2020 -2021 với các hình thức báo cáo trước sân trường, chuyên đề khối lớp, sân khấu hóa, phát thanh măng non, bảng tin đội, trang mạng xã hội của liên đội;
- Tổ chức các hoạt động tìm hiểu thông qua các buổi triển lãm tranh, ảnh, tư liệu, tổ chức ít nhất 02 hội thi (mỗi hội thi 01 học kỳ) gắn với hoạt động chuyên môn trong nội dung tìm hiểu môn lịch sử theo khối lớp; nội dung tiết sinh hoạt Sao Nhi đồng, sinh hoạt Đội
- Phân công các Chi đội luân phiên tổ chức thực hiện công tác Trần Quốc Toản, chăm sóc các di tích lịch sử, truyền thống trên địa bàn quận ít nhất mỗi chi đội 01 lần/học kỳ.
- Tổ chức thực hiện làm báo tường, viết cảm nhận về cuộc đời sự nghiệp Bác Hồ, tác phẩm “Lịch sử nước ta” theo nội dung và hình thức phù hợp nội dung chương trình rèn luyện từng khối lớp

2. Chuyên hiệu “Học tập tốt – Rèn luyện chăm ngoan”: một số giải pháp gợi ý như sau:
* Cấp quận: 
- Tổ chức hoạt động Ngày hội Tiếng Anh dành cho đội viên khối lớp 4 đến lớp 9 trong năm học 2020 – 2021;
- Tổ 01 ngày hội “Trải nghiệm nghề nghiệp” cho các em Chi đội trưởng khối lớp 9 trên địa bàn quận 
- Tổ chức 05 buổi sân chơi, giờ chơi sáng tạo cho 3 trường Tiểu học, 2 trường THCS trên địa bàn quận.

* Cấp cơ sở:
- Đảm bảo vận động các em nhi đồng đội viên thự hiện chỉ tiêu 80% tham gia các nội dung trên báo Nhi đồng, Khăn Quàng Đỏ;
- Gắn tổ chức ít nhất 01 Ngày hội vui khỏe phù hợp với từng khối lớp 
- Đảm bảo vận động các em đội viên tích cực trong học tập, đảm bảo 100% các em trong Ban Chỉ huy liên đội đều là những học sinh hoàn thành tốt và được xếp loại cuối kỳ học lực từ Khá trở lên và hạnh kiểm đạt tốt;
- Duy trì thực hiện ít nhất 01 tháng/lần hoạt động “Giờ chơi sáng tạo – trải nghiệm”, đảm bảo 100% đơn vị đều thực hiện.

3. Chuyên hiệu “Vòng tay bạn bè”: một số giải pháp gợi ý như sau:
* Cấp quận: 
- Tổ chức chức hoạt động giới thiệu “Mỗi tuần một câu chuyện đẹp, một cuốn sách hay, một tấm gương sáng” trên trang mạng xã hội của quận mỗi tuần/lần;
- Tổ chức 01 hoạt động giao lưu “Vì người bạn ngoại thành” dành cho các em thiếu nhi khối 6 có hạnh kiểm chưa tốt học kỳ I trong học kỳ II năm học 2020 – 2021

* Cấp cơ sở:
- Tổ chức hoạt động phong trào “Kế hoạch nhỏ”, đảm bảo 100% các liên đội tổ chức đúng với nội dung Hướng dẫn phong trào Kế hoạch nhỏ của Hội đồng Đội Quận;
- Tổ chức ít nhất 01 chương trình quyên góp, giúp đỡ, hỗ trợ 01 liên đội, 01 đơn vị ngoại thành, giúp đỡ người khó khăn, neo đơn, ủng hộ đồng bào thiên tai bão lũ;
- Tổ chức 01 hoạt động tìm hiểu quyền trẻ em lớp 5, các nước Đông Nam Á  và Hiệp hội các quốc gia Đông Nam Á (ASEAN);

4. Chuyên hiệu “Môi trường sạch – Thiên nhiên xanh”: một số giải pháp gợi ý như sau:
* Cấp quận: 
- Phát động và tổ chức hội thi “Khu vườn tuổi thơ” cấp liên đội trong năm học 2020 – 2021;
- Tổ chức 01 ngày hội môi trường dành cho khối THCS, 01 buổi hướng dẫn cách thức tuyên truyền các bệnh dịch cho các em Chỉ huy Đội khối 8, khối 9

* Cấp cơ sở:
- Tổ chức thực hiện ít nhất 01 Khu vườn tuổi thơ cấp liên đội, phân công các chi đội thực hiện chăm sóc luân phiên;
- Vận động mỗi em tham gia trồng 01 cây xanh, cây kiểng tại nhà
- Tổ chức thực hiện các biện pháp phân loại rác tại chi đội và liên đội .
- Đảm bảo thực hiện hoạt động “Trước, trong và sau hoạt động sân trường sạch”.
 
5. Chuyên hiệu “Học Nghi thức – Rèn kỹ năng”: một số giải pháp gợi ý như sau:
* Cấp quận: 
- Tổ chức hội thi Nghi thức Đội, hội thi Chỉ huy Đội giỏi cấp Quận cho khối THCS; hội thi Phụ trách Sao giỏi khối Tiểu học.
- Duy trì tốt hoạt động rèn luyện kỹ năng của CLB Chỉ huy Đội cấp Quận theo hàng tuần cho lực lượng Chỉ huy Đội cấp Quận.

* Cấp cơ sở:
- Đảm bảo 100% liên đội Tiểu học duy trì Sinh hoạt Sao Nhi đồng ít nhất 1 tháng/lần.
- Đảm bảo 100% liên đội tổ chức hội thi Nghi thức Đội cấp cơ sở và được đánh giá 80% tiêu chí hoàn thành tốt tổ chức hội thi cấp cơ sở.
- Tổ chức các hoạt động thi, liên hoan hát đúng hay bài Quốc ca, Đội ca.

IV. CÔNG TÁC TỔ CHỨC KIỂM TRA, CÔNG NHẬN HOÀN THÀNH VÀ SỬ DỤNG KẾT QUẢ RÈN LUYỆN
1. Công tác tổ chức kiểm tra
1.1. Thời gian kiểm tra: Công tác kiểm tra việc thực hiện các tiêu chí rèn luyện của đội viên, thiếu niên và nhi đồng được tiến hành thường xuyên, liên tục theo chủ đề, chủ điểm của từng tháng, quý và năm học. Việc tổ chức kiểm tra có thể đưa vào một phần thời gian của buổi sinh hoạt hoặc tổ chức thành một buổi kiểm tra riêng biệt thông qua các hoạt động tập thể của Đội, hoạt động ngoài giờ lên lớp của nhà trường.

1.2. Hình thức kiểm tra: Căn cứ tình hình cụ thể của liên đội để lựa chọn các hình thức kiểm tra cho phù hợp, tạo không khí vui tươi, ấn tượng, tự hào trong đội viên, thiếu niên và nhi đồng. Hình thức kiểm tra cần vận dụng sáng tạo thông qua các nội dung:
- Hoạt động hàng ngày của chi đội, liên đội đối với đội viên, học sinh; của Sao nhi đồng với nhi đồng.
- Các buổi sinh hoạt Sao, sinh hoạt Đội theo chủ đề, chủ điểm hàng tuần, hàng tháng.
- Hoạt động trải nghiệm sáng tạo, hoạt động ngoài giờ lên lớp theo chương trình của nhà trường.
- Các phong trào, các hoạt động tập thể của Đội.
- Qua theo dõi quá trình rèn luyện đạo đức của đội viên, học sinh tại nhà trường và gia đình.
* Lưu ý: Tùy thuộc vào mỗi hình thức, việc kiểm tra các tiêu chí rèn luyện của đội viên, học sinh có thể phân công cho Tổng phụ trách Đội, giáo viên phụ trách các chi đội, lớp nhi đồng, giáo viên các môn học có liên quan; Ban chỉ huy chi đội, phụ trách Sao nhi đồng thực hiện, đảm bảo kiểm tra, đánh giá đúng các yêu cầu đạt được của từng tiêu chí.

2. Công nhận hoàn thành
2.1. Đánh giá xếp loại
- Các liên đội tiến hành kiểm tra, đánh giá quá trình rèn luyện của đội viên theo từng năm học, theo 02 mức: hoàn thành và không hoàn thành. Khi có kết quả, các liên đội thực hiện công văn đề nghị và danh sách đính kèm gửi Hội đồng Đội Quận làm căn cứ ban hành quyết định công nhận.
- Liên đội công nhận nhi đồng, đội viên hoàn thành tại chương trình và các hạng: chương trình Dự bị đội viên, chương trình Rèn luyện đội viên (hạng Măng non, hạng Sẵn sàng, hạng Trưởng thành). Cụ thể:
+ Chương trình Dự bị đội viên: nhi đồng hoàn thành từ 50% các nội dung của các chuyên hiệu rèn luyện tại từng khối lớp.
+ Chương trình Rèn luyện đội viên: đội viên hoàn thành từ 50% các nội dung của các chuyên hiệu rèn luyện tại từng khối lớp. Tại cuối mỗi khối lớp 5, khối lớp 7, khối lớp 9, Liên đội tiến hành đánh giá hoàn thành hạng rèn luyện (Măng non, Sẵn sàng, Trưởng thành).

2.2. Cấp giấy chứng nhận hoàn thành
Giấy chứng nhận hoàn thành chương trình Rèn luyện đội viên do Hội đồng Đội Trung ương ban hành. Giấy chứng nhận gồm 4 loại: Hoàn thành Chương trình Dự bị đội viện: Hoàn thành Hạng Măng non; Hoàn thành Hạng sẵn sang; Hoàn thành Hạng Trưởng thành.

3. Sử dụng kết quả rèn luyện
3.1. Công nhận danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ
Nhi đồng, đội viên đã đăng ký rèn luyện và hoàn thành 80% các nội dung của các chuyên hiệu rèn luyện tại từng khối lớp và đảm bảo các điều kiện khác theo hướng dẫn của Hội đông Đội Thành phố về việc xét danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ các cấp thì các liên đội tiến hành xét công nhận danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ trong năm học.

3.2. Kết nạp đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh
Đối với nhi đồng: Tổ chức cho các em hoàn thành các tiêu chí rèn luyện trong thời gian từ lớp 1 đến lớp 3. Hết học kỳ I của năm lớp 3, những em đã được công nhận hoàn thành chương trình Dự bị đội viên, đảm bảo các điều kiện theo quy định của Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh sẽ được xét kết nạp đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh.
Đối với các em thiếu niên chưa được kết nạp vào Đội: Tổ chức cho các em rèn luyện các tiêu chí theo khối lớp học. Những em đã hoàn thành từ 50% tiêu chí rèn luyện theo khối lớp học ở hạng rèn luyện, có đủ các điều kiện theo quy định của Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh sẽ được xét kết nạp đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh.

3.3. Giới thiệu kết nạp đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh:
 Các em đội viên đã dăng ký rèn luyện và hoàn thành 50% các tiêu chí của hạng Trưởng thành, đảm bảo các điều kiện theo quy định của Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thì tiến hành xem xét giới thiệu kết nạp đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội đồng Đội quận
Xây dựng, ban hành hướng dẫn và kế hoạch triển khai thực hiện chương trình Rèn luyện đội viên cho phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị. Lồng ghép các nội dung của chương trình Rèn luyện đội viên vào kế hoạch công tác Đội và phong trào thiếu nhi hàng năm.
Tổ chức tập huấn về việc triển khai thực hiện chương trình Rèn luyện đội viên cho Ban Huấn luyện Công tác Đội, giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, Tổng phụ trách Đội, phụ trách chi đội trên địa bàn quận.
Tham mưu cho Ban Thường vụ Quận Đoàn phối hợp Phòng Giáo dục và Đào tạo quận tuyên truyền hiệu quả chương trình để vận động sự đồng thuận của gia đình, các lực lượng xã hội, tạo sự thống nhất trong triển khai chương trình Rèn luyện đội viên.
Thường xuyên theo dõi, rà soát, bổ sung các nội dung chương trình Rèn luyện đội viên cho phù hợp với tình hình thực tiễn; giới thiệu, nhân rộng những mô hình hay, cách làm mới, sáng tạo của các liên đội.
Thường xuyên tuyên truyền, nhân rộng các gương đội viên, học sinh tiêu biểu, xuất sắc trong thực hiện chương trình Rèn luyện đội viên.
Hàng năm, tiến hành đánh giá, tuyên dương, khen thưởng các đơn vị triển khai tốt chương trình Rèn luyện đội viên vào dịp tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học.
2. Các liên đội TH, THCS
Căn cứ hướng dẫn và kế hoạch của Hội đồng Đội quận, xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp với đặc thù, tình hình thực tế của đơn vị.
Tham mưu Ban Giám hiệu Nhà trường triển khai thực hiện đến phụ trách chi đội để hiểu rõ và hỗ trợ cho các chi đội, đội viên, học sinh thực hiện tốt chương trình Rèn luyện đội viên và tham mưu các hình thức biểu dương, khen thưởng cá nhân, tập thể thực hiện tốt chương trình. 
Phối hợp giữa Tổng phụ trách Đội và giáo viên  phụ trách lớp nhi đồng, phụ trách các chi đội, giáo viên các môn học có liên quan để thực hiện kiểm tra, đánh giá thực hiện rèn luyện các chuyên hiệu, đúng các yêu cầu đạt được của từng tiêu chí.
100% liên đội có mô hình, giải pháp thực hiện chương trình Rèn luyện đội viên tại đơn vị và báo cáo về Hội đồng Đội quận. Quan tâm giới thiệu những mô hình hay, cách làm mới, sáng tạo của liên đội và các gương đội viên, học sinh tiêu biểu, xuất sắc trong thực hiện chương trình Rèn luyện đội viên.
Sử dụng kết quả thực hiện chương trình Rèn luyện đội viên trong xét tuyên dương danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ tại liên đội; kết nạp Đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh; giới thiệu kết nạp Đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
Thường xuyên theo dõi, định kỳ đánh giá kết quả thực hiện chương trình tại liên đội và báo cáo về Hội đồng Đội quận (trong thực hiện báo tháng, sơ kết và tổng kết năm học).
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