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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 34 năm
Ngày truyền thống thanh niên công nhân Thành phố Hồ Chí Minh
(15/10/1982 - 15/10/2016)

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tăng cường các hoạt động chăm lo, hỗ trợ cho thanh niên công nhân, qua đó đẩy mạnh công tác xây dựng lực lượng trong thanh niên công nhân, thành lập tổ chức Đoàn – Hội trong doanh nghiệp, tập trung tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.
- Thông qua các hoạt động nâng cao ý thức chính trị, rèn luyện bản lĩnh, giáo dục lòng tự hào về giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước trong thanh niên công nhân Quận 12.
- Tạo điều kiện để thanh niên công nhân phát huy tinh thần xung kích, sáng tạo, tham gia thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị, sản xuất tại đơn vị, địa phương; góp phần, góp sức cùng doanh nghiệp vượt qua khó khăn, duy trì và phát triển bền vững. 
2. Yêu cầu:
- Các hoạt động thiết thực, hiệu quả, đảm bảo thu hút đa dạng các đối tượng thanh niên công nhân tham gia.
- Tạo sự đồng thuận của xã hội và thu hút các nguồn lực tham gia thực hiện công tác chăm lo về vật chất lẫn tinh thần.
- Thông qua hoạt động đẩy mạnh công tác tập hợp thanh niên công nhân, tập trung tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước.
- Nội dung, chương trình thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm.


II. THỜI GIAN – ĐỊA ĐIỂM – ĐỐI TƯỢNG:
1. Thời gian: Từ ngày 01/10/2016 đến ngày 31/10/2016.
2. Địa điểm: Trên địa bàn Quận 12.
3. Đối tượng:
	- Thanh niên công nhân trên địa bàn Quận 12.
	- Đoàn viên thanh niên khối HCSN – LLVT – CNLĐ.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục truyền thống, tinh thần giai cấp công nhân, ý thức công dân cho thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ thành phố:
-  Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về truyền thống thanh niên công nhân thông qua hoạt động nói chuyện truyền thống, về nguồn, tham quan bảo tàng, về địa chỉ đỏ, gặp gỡ lãnh đạo xuất thân từ công nhân… lồng ghép tuyên truyền về những thành quả, những đóng góp của giai cấp công nhân trong suốt quá trình bảo vệ, xây dựng và phát triển Quận 12.
- Tổ chức tuyên truyền Bộ Luật Lao động và Luật Thanh niên; các chế độ chính sách đối với công nhân, lao động trẻ, Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm thất nghiệp, Bảo hiểm Y tế; hướng dẫn các quy trình, thủ tục về vấn đề cư trú của thanh niên công nhân; 
2. Thanh niên công nhân viên chức và người lao động trẻ lao động, sáng tạo, xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị và hoàn thành các chỉ tiêu xác định trong năm 2016 tại đơn vị, địa phương. 
Tổ chức các “Ngày cùng hành động vì nhà máy, xí nghiệp, địa bàn an toàn, văn minh, sạch đẹp”. Phát động, tổ chức thực hiện các hoạt động phát huy vai trò xung kích, lao động sáng tạo, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh tại đơn vị, cụ thể như sau:
- Thanh niên công nhân trực tiếp sản xuất: thực hiện các công trình thực hiện phong trào thi đua “4 nhất” đăng ký, tổ chức thực hiện phần việc thanh niên, sáng kiến, hiến kế, trong việc tổ chức các hoạt động quảng bá thương hiệu của đơn vị; tổ chức các hoạt động thi đua “Thanh niên công nhân vì chất lượng sản phẩm, vì sự phát triển bền vững của doanh nghiệp, đơn vị”. 
- Thanh niên cán bộ, công chức, viên chức: tiếp tục thực hiện hiệu quả phong trào “3 trách nhiệm” trong cán bộ, công chức, viên chức trẻ giai đoạn 2015 – 2017, các cơ sở Đoàn tăng cường đầu tư các giải pháp, phương thức và nội dung thực hiện phong trào “3 trách nhiệm”; tham mưu lãnh đạo đơn vị, địa phương trong việc tham gia cùng chính quyền tổ chức các hoạt động cải cách hành chính. 

3. Tăng cường tổ chức các hoạt động chăm lo cho thanh niên công nhân, tập trung tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và địa phương có đông thanh niên công nhân:
- Phối hợp cùng Trung tâm y tế dự phòng quận 12 và Bệnh viện quận 12 tổ chức cấp phát thuốc miễn phí và hướng dẫn phương pháp điều trị, đồng thời tư vấn cho người dân các kiến thức phòng tránh một số bệnh phổ biến, từ đó giúp các bạn  nâng cao ý thức chăm sóc sức khỏe cho bản thân và gia đình 
- Quận Đoàn phối hợp cùng Liên đoàn Lao động và Phòng Lao động Thương binh và xã hội tổ chức thăm hỏi, động viên thanh niên công nhân có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. 
- Tổ chức thăm ít nhất 02 doanh nghiệp có tổ chức Đoàn hoạt động hiệu quả nhân ngày 13/10.
- Tham gia vận động các chủ nhà trọ không tăng giá thuê nhà, đăng ký định mức điện, nước hỗ trợ người ở trọ; thành lập và nâng cao chất lượng các phòng sinh hoạt cộng đồng tại khu lưu trú, nhà trọ.
- Tổ chức các sân chơi pháp luật, các chương trình văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, tập trung vào “giờ thứ 9” trong ngày và các dịp cuối tuần cho thanh niên công nhân, chú trọng lồng ghép tuyên truyền về văn hóa giao thông, văn minh đô thị.
- Phối hợp tổ chức các bán hàng bình ổn giá phục vụ thanh niên công nhân tại các công ty, khu lưu trú, nhà trọ đông thanh niên công nhân. Thực hiện cuộc vận động người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam.
- Tổ chức giải bóng đá truyền thống thanh niên công nhân lần V năm 2016, tạo sân chơi bổ ích, lành mạnh qua đó thúc đẩy phong trào rèn luyện thể dục thể thao, nâng cao sức khỏe trong công nhân, đoàn viên thanh niên qua đó đẩy mạnh công tác tập hợp thanh niên công nhân, tập trung tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước. Giao lưu kết bạn giữa đoàn viên thanh niên thuộc khối Công nhân lao động, hành chính sự nghiệp và Lực lượng vũ trang.

4. Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn; tăng cường công tác tập hợp thanh niên, tập trung xây dựng lực lượng chính trị tại các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước và đơn vị sự nghiệp ngoài công lập trên địa bàn quận.
- Củng cố các cơ sở Đoàn – Hội đã thành lập, tăng cường công tác tập huấn về chính trị và nghiệp vụ cho cán bộ Đoàn – Hội tại doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. 
- Tiến hành thành lập mới các cơ sở Đoàn – Hội ngoài khu vực nhà nước; các chi hội, câu lạc bộ, đội, nhóm tại các khu lưu trú, nhà trọ văn hóa.
- Tăng cường công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp; 
- Phối hợp tổ chức các chương trình, giao lưu, đối thoại giữa người sử dụng lao động và lao động trẻ để kịp thời nắm bắt tâm tư, tình cảm, hun đúc lòng yêu nghề, yêu doanh nghiệp.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
	1. Thành lập Ban Tổ chức:
		* Trưởng Ban: Đ/c Thái Bảo Ngân – Phó Bí thư TT Quận Đoàn.	
* Phó ban:  Đ/c Huỳnh Ngọc Huy – UVTV, Phó ban MT-ĐBDC Quận Đoàn.
	* Thành viên:
- Đ/c Hứa Thị Diễm Hằng – UV.BCH, Phó ban Tuyên giáo Quận Đoàn.
- Đ/c Nguyễn Thị Phương Nga – Phó Chánh VP Quận Đoàn.
- Đ/c Nguyễn Đức Vinh – Cán bộ Ban CNLĐ Quận Đoàn.
	- Đ/c Nguyễn Hồ Nhật Huy – Cán bộ Ban CNLĐ Quận Đoàn.
- Đ/c Lê Phạm Thanh Sơn – UV.BCH, Bí thư Đoàn Công an Quận.
- Đ/c Trần Thị Phương Toàn – Bí thư Đoàn TTYTDP.
- Đ/c Đỗ Hà Thương – Bí thư Chi Đoàn TTVH.
Cùng các đồng chí là bí thư các cơ sở đoàn trực thuộc khối HCSN-CNLĐ-LLVT.
2. Phân công nhiệm vụ:
  	- Ban CNLĐ: chịu trách nhiệm triển khai các nội dung hoạt động cho các cơ sở đoàn. Phụ trách chính trong việc tham mưu thực hiện các nội dung đã xác lập trong kế hoạch. Liên hệ và chuẩn bị các nội dung liên quan trong công tác tổ chức các hoạt động cấp quận, hỗ trợ các hoạt động tại cơ sở đoàn.
	- Ban MT-ĐBDC: phối hợp ban CNLĐ tổ chức các hoạt động trong kế hoạch đã đề ra, phụ trách hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao.
	- Ban TG: phối hợp tổ chức tuyên truyền pháp luật cho TNCN tại các khu nhà trọ và thực hiện phiếu khảo sát và báo cáo đánh giá hiệu quả công tác giáo dục của đoàn.
	- Ban Tổ chức: tham mưu các văn bản liên quan đến việc thành lập các chi đoàn, chi hội ngoài nhà nước và các đơn vị sự nghiệp ngoài công lập, công tác khen thưởng các hội thi.
3. Các cơ sở Đoàn:
- Tùy theo điều kiện, đặc thù của từng đơn vị các cơ sở đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện tháng thanh niên công nhân năm 2016.
- Chuẩn bị các điều kiện cần thiết cho các hoạt động trong tháng thanh niên công nhân.

V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:
- Từ 24/9 đến 30/9/2016: xây dựng và triển khai kế hoạch.
- Từ 01/10 đến 31/10/2016: tổ chức thực hiện.
- Ngày 05/11/2016: Họp rút kinh nghiệm công tác tổ chức.
	
	
Nơi nhận:
- Ban CNLĐ Thành đoàn;
- BDV Quận ủy;
- Đảng ủy DN;
- Cơ sở Đoàn;
- Lưu VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ QUẬN ĐOÀN 
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
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